COMUNE DI MONTEFORTE IRPINO (PROVINCIA DI AVELLINO)

AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE DI UN NEOLAUREATO PER LO SVOLGIMENTO DELLA PRATICA FORENSE PRESSO L'AVVOCATURA COMUNALE

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO LEGALE

rende noto che in esecuzione della delibera di G.C. n. 34 del 27 febbraio 2014, è indetta una selezione pubblica per il reclutamento di un neolaureato per lo svolgimento della pratica forense presso l'Avvocatura Comunale.

Detto praticantato non comporta l'instaurazione di un rapporto di lavoro di qualunque natura con il Comune di Monteforte Irpino né rapporto di collaborazione continuato e continuativo.

Per partecipare alla selezione gli interessati dovranno presentare domanda di ammissione, in carta semplice, indirizzata al Sindaco del Comune di Monteforte Irpino contenente le seguenti dichiarazioni:

- cognome, nome, data e luogo di nascita;
- di essere residente in un Comune appartenente alla circoscrizione del Tribunale di Avellino;
- di essere in possesso di patente di guida e di mezzo di trasporto;
- di essere in possesso della cittadinanza italiana o appartenere ad uno degli stati membri dell'Unione Europea;
- il Comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero il motivo della mancata iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime;
- le eventuali condanne riportate oppure l'inesistenza di qualsiasi precedente penale nonché l'eventuale esistenza di pendenze penali;
- di essere in possesso della Laurea in Giurisprudenza conseguita presso un Istituto Universitario italiano al termine di un corso di durata non inferiore a quattro anni;
- il domicilio e l'indirizzo di posta elettronica al quale si desidera che siano trasmesse le comunicazioni relative alla selezione;
- di non essere iscritto al registro dei praticanti avvocati, ovvero di essere iscritto allo stesso da non oltre sei mesi.
- I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda. L'accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti per l'ammissione alla selezione comporterà, in qualunque momento, la decadenza dalla selezione.

Alla domanda di partecipazione va allegata fotocopia della carta d'identità ovvero di altro documento idoneo, inoltre dovranno essere allegati i seguenti documenti:

- copia del titolo di studio da cui risulti il voto di laurea e quello riportato nei singoli esami di diritto amministrativo, diritto privato, diritto penale e diritto processuale civile, ovvero dichiarazione sostitutiva dell'interessato;
- curriculum formativo e professionale firmato dal candidato contenente tutte le indicazioni utili a valutare l'attività professionale di studio.

La domanda di ammissione alla selezione dovrà essere consegnata a mano presso l'ufficio protocollo del Comune di Monteforte Irpino (AV) entro 20 giorni dalla pubblicazione del presente bando all'albo pretorio.

La firma in calce alla domanda non dovrà essere autenticata.

La scelta del praticante verrà effettuata tramite selezione svolta a mezzo colloquio, a cura dell'avvocato responsabile dell'Ufficio Legale, volto a verificare l'adeguatezza e le motivazioni del candidato a svolgere la pratica forense presso l'Amministrazione comunale e tenendo conto del voto di laurea, della specializzazione in materie attinenti l'attività comunale e dell'età.

A tal fine sarà stilata una graduatoria con attribuzione di un punteggio per ogni singolo candidato secondo i seguenti

- a) voto di laurea ricompreso tra 66/110 e 90/110 punti 0,5, tra 91/110 e 100/110 punti 1, tra 101/110 e 110/110 punti 1,5, 110/110 con lode punti 2:
- b) media aritmetica dei voti riportati nei singoli esami di diritto amministrativo, diritto privato, diritto penale e diritto processuale civile ricompresa tra 18/30 e 25/30 punti 0,5, tra 26/30 e 30/30 punti 1;
- c) all'esito del colloquio l'avvocato responsabile dell'Ufficio Legale attribuirà a ciascun candidato un punteggio ricompreso tra 0 e 10 punti che sommato ai punti attribuiti per il voto di laurea e per la media aritmetica dei voti riportati nei singoli quattro esami costituirà il punteggio complessivo attribuito a ciascun candidato.

La graduatoria finale sarà pubblicata all'albo pretorio dell'ente entro tre giorni dall'ultimo colloquio.

Tale colloquio si terrà presso la sede comunale in Monteforte Irpino alla via W. Loffredo, nel giorno e nell'ora che sarà comunicata mediante raccomandata ai singoli aspiranti che, a pena di esclusione, saranno tenuti a presentarsi nel giorno e nell'ora indicati muniti di valido documento di riconoscimento.

La pratica forense si svolgerà secondo le modalità previste dalla legge professionale, sarà disciplinata dal responsabile dell'Ufficio Legale del Comune di Monteforte Irpino, iscritto nell'Elenco Speciale Avvocati addetti agli Enti Pubblici dell'Ordine degli Avvocati, dovrà essere espletata con regolare ed assidua frequenza presso la sede della stessa Avvocatura e sarà sottoposta ai previsti controlli da parte del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati, nel cui registro il praticante ammesso alla frequenza dovrà tempestivamente iscriversi.

La pratica forense non dà diritto ad alcuna remunerazione, tuttavia al praticante sarà riconosciuto a titolo indennitario e di rimborso spese forfettario, e nei limiti di quanto stanziato in bilancio, una somma di € 300,00 (trecento/00), mensili.

La stessa non può dare luogo ad un rapporto di lavoro, né subordinato, né autonomo né atipico, non attribuisce alcun titolo per l'ammissione alla carriera del ruolo legale né negli altri ruoli organici dell'Ente, né a riconoscimenti automatici ai fini previdenziali.

La durata del tirocinio è di 18 mesi pari al periodo necessario per il rilascio del certificato di compiuta pratica utile per la partecipazione all'esame di abilitazione all'esercizio della professione forense.

Nel termine di giorni dieci dal ricevimento della lettera raccomandata con la quale sarà data formale comunicazione della scelta all'aspirante praticante, il medesimo, a pena di decadenza, dovrà presentarsi innanzi all'avvocato responsabile dell'Ufficio Legale, per il rilascio dell'attestato di ammissione alla pratica forense che sarà sottoscritto dallo stesso avvocato, al quale il praticante sarà assegnato, e dovrà sottoscrivere, sempre a pena di decadenza, una dichiarazione di conferma della propria disponibilità allo svolgimento della pratica medesima, e di conoscere ed accettare senza riserve le seguenti condizioni:

- a) la pratica forense è finalizzata alla formazione professionale dei praticanti avvocati;
- b) la pratica si svolgerà conformemente a quanto stabilito dalla normativa in vigore e al regolamento sulla pratica forense approvato dal Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Avellino;
- c) la pratica forense non dà diritto ad alcuna remunerazione, ai praticanti tuttavia sarà riconosciuto, a titolo indennitario e di rimborso spese forfettario, una somma, su base annua, nei limiti di quanto stanziato in bilancio, così come da avviso pubblico;
- d) lo svolgimento della pratica non configura, né potrà ritenersi instaurato, alcun rapporto di lavoro subordinato tra il comune di Monteforte Irpino ed il praticante, parimenti non potrà ritenersi instaurato tra gli stessi soggetti alcun rapporto di collaborazione continuato e continuativo;
- e) lo svolgimento della pratica non dà luogo a valutazioni ai fini di carriere giuridiche ed economiche, né a riconoscimenti automatici a fini previdenziali, né attribuisce alcun titolo per l'ammissione nella carriera del ruolo legale del Comune di Monteforte Irpino né, in ogni caso, degli altri ruoli organici dello stesso ente;
- f) l'attività del praticante non può dar luogo ad ulteriori pretese e/o rivendicazioni anche di natura economica;
- g) lo svolgimento della pratica forense presso l'Amministrazione Comunale non è compatibile con lo svolgimento di altri incarichi presso studi legali pubblici o privati o altre pubbliche Amministrazioni;
- h) gli oneri e le spese connessi all'iscrizione all'Albo dei praticanti avvocati presso l'Ordine degli Avvocati e tutte quelle necessarie previste dalla normativa forense sono a carico del praticante;
- i) i tempi e le modalità di svolgimento del praticantato saranno correlati agli orari di servizio degli avvocati dell'ente;
- l) il Comune di Monteforte Irpino e il responsabile dell'Ufficio Legale sono esonerati da ogni e qualsiasi responsabilità per qualsivoglia titolo o ragione e per tutte le attività prestate dal praticante sia all'interno degli Uffici della P.A. che all'esterno degli stessi.

In caso di rinuncia e/o decadenza, l'ammissione all'esercizio della pratica forense sarà riservata al successivo aspirante utilmente collocatosi in graduatoria.

Ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003 e s.m.i. i dati forniti dai candidati saranno raccolti presso l'Ufficio Legale dell'ente per le sole finalità connesse all'espletamento della presente procedura. Il titolare del trattamento è il responsabile dell'Ufficio Legale. In ogni momento il soggetto che ha fornito i dati richiesti potrà esercitare i diritti previsti dall'art. 7 del citato D. Lgs. n. 196/2003.

Il Comune di Monteforte Irpino si riserva la facoltà di verificare presso gli uffici competenti la veridicità delle dichiarazioni rese dal candidato prescelto.

In caso di attività del praticante contraria al decoro e agli interessi dell'ente, ovvero del venir meno del necessario rapporto di fiducia, il responsabile dell'Ufficio Legale, con provvedimento motivato, può interrompere immediatamente il rapporto stesso. In tutti gli altri casi vi sarà un preavviso di almeno quindici giorni.

Il presente bando con allegato schema di domanda è pubblicato anche sul sito del Comune di Monteforte Irpino www.comune.monteforteirpino.av.it

Monteforte Irpino, addi 25 marzo 2014